

假日前段暖阳天 市民出游热情高

上海4天接待游客235万人次 同比增长12.7%

本报讯(记者 杨玉红)猴年春节假日前4天,上海旅游市场秩序安全平稳,接待游客235万人次,同比增长12.7%。

年初二开始,气温渐暖,阳光灿烂,大大释放了市民游客的出游热情,短途游、郊区古镇游尤为火热。出境游继续增长,而邮轮游成为新的出境游的方式。

节日期间,上海各大景区(点)推出了40余项各具特色的新年活动。古猗园的新春游园会、豫园新春灯会50组大型“美猴王”灯组以及金茂大厦88层观光厅的“美猴王”送祝福等活动精彩纷呈;郊区的朱家角、枫泾、新场等古镇,传统韵味十足,是市民游客怀旧之

旅的理想选择。此外,对于外省市游客来说,上海各大商圈推出的春节促销活动,无疑具有很大的吸引力。

春节假日前四天,上海各主要公园累计游客游园人流量达105万人次。豫园灯会前三天共接待游客55万人次。全市纳入假日监测统计的120家旅游景区(点)累计接待游客235万人次。

这几天,游客普遍感觉舒适度较高。上海市A级景区实施人流量实时信息发布,市民游客通过上海发布、东方网、旅游触摸屏等发布终端可以随时查询本市近百个景区(点)的实时游客量。

长假前3天消费者投诉举报增加11%

年夜饭与互联网服务成焦点

本报讯(记者 陈杰)春节长假前3天,市工商局12315热线共受理消费者投诉举报277件(投诉269件、举报8件),同比增加11%。

12315热线接到餐饮住宿类投诉32件,其中涉及“年夜饭”投诉9件,同比增加6件,主要反映“年夜饭”套餐订金纠纷、网上订餐服务延时缺位等。如消费者陈某来电反映在某餐饮店食用“年夜饭”,因经营者未如约退

还1000元订金,产生了纠纷。消费者朱某来电称,在网上订购一款788元的年夜饭套餐,经营者未能及时提供送餐服务,令她不满。

此外,长假前3天,涉及互联网服务投诉28件,同比增41%,主要反映互联网宽带运行不畅及网络游戏等问题。涉及各类违法经营的举报共8件,同比减少38%,无照经营、夸大宣传、假冒侵权等投诉呈下降态势。

玉佛寺慈善助学 资助贫困优等生

本报讯(记者 李一能)昨天,“新春帮困助学金颁发仪式”在上海玉佛寺禅堂举行。来自本市大中小学的40余位家庭贫困且品学兼优的受助学生代表参加活动并接受了资助。玉佛寺自2001年春节起,每年大年初三举行一次慈善助学活动,资助本市困难学生。

10号线昨供电故障 抢修花6个多小时

本报讯(记者 金志刚)昨天上午9时33分,地铁10号线西段突发设备故障,龙溪路站往宋园路站方向列车限速运行,发车班次延长。经初步判断,系供电设备故障,由于情况复杂、涉及面广,抢修及恢复需要较长的时间。直到当天下午4时许,故障才基本排除。

故障发生后,地铁运营方全面启动应急预案,采取限流、清客等措施,保障安全。

金山轿车撞树事故 车内3人不幸身亡

本报讯(记者 徐驰)昨天中午12时20分许,金山区张堰镇金张支路近泰山桥发生一起轿车撞树事故,造成驾驶员和车内两人不幸死亡。

事发时,一辆沪C牌号的轿车在行驶中突然撞上路边行道树,巨大的撞击力致使车身严重凹陷变形,男性驾驶员和车内一对老年夫妻被卡在车内无法动弹。途经车辆司机迅速报警。

接报后,消防人员使用切割工具将受损轿车破拆后将车内3人救出,但不幸的是,3人送医途中即宣告不治。



体育健儿 猴年首训

昨天,上海各支运动队展开猴年首训,为奥运年的训练开好步、起好头。游泳、水球、花样游泳、乒乓球、羽毛球、排球、沙排、足球及赛艇等训练场上,运动员们训练热情高涨。

春节期间,上海60余支运动队中,40余支队伍仅仅休息三天,便早早结束假期投入训练。正月初七,沪上所有运动队将正式开启猴年征程。

本报记者 周国强 摄影报道



猴年说猴,85岁的华东师范大学教授、市劳模、享受国务院特殊津贴的盛和林,显得兴趣盎然。作为知名的哺乳类动物研究权威,对我国境内的近30种猴子如数家珍。他说:“猴子可是人类的亲密朋友,尤其是中国,齐天大圣的形象深入人心,但对猴子的特性和猴子的保护,尚没有足够的认识。”

盛和林教授说:“先要澄清一个误区。有人认为猴子这种动物并不稀奇,其实所有猴子都是国家保护动物,最低的也是二级,而6个品种的金丝猴均为珍稀品种,都列为国家保护的濒危动物名录。”

盛教授说,猴子的第一个特性是喜欢森林,它是要在树上生活的,喜欢在树上攀援和跳跃。所以,我国的猴子主要分布在森林较多的云贵川地区,在华东,野生猴的生活范围如今已经缩小到江西、福建及浙北和黄山等小部分山区。“灵长类中很多动物

动物专家盛和林“猴年说猴” 猴子“捉虱子”原是拍马屁

我们都称之为猴,它们也是动物界最高等的类群。你看,猴子的眼睛是朝向前方的,这与其他哺乳动物不同,却与人类相同。猴子的大拇指很灵活,能与其他指对握,这便于抓取工具、采摘果实。”

“人绝不是从猴子变来的。”这是盛教授希望在猴年大力普及的一个基本常识。在一张白纸上,盛教授娴熟地画出了一棵“进化树”。“进化树”是生物分类学家根据亲缘关系的远近,把各类生物安置在有分枝的树状图表上,简明地表示生物的进化历程和亲缘关系。

盛教授说,我们可能和猴子有着共同的祖先,但这个“祖先”只是在树的最底部,以后这个“祖先”开始慢慢地在树枝上分化,有一枝可能逐渐进化成了猴子,而另一

枝经过了漫长的再分化、再进化,才逐渐变成了人。简单地说,人类和猴子是在同一棵树上,但绝不在同一根树枝上。这就决定了人不是从猴子变来的。

我们常常会在动物园里看到,一只猴子会依偎在另一只猴子身边,帮着捉虱子。果真是这样吗?盛教授说,春节里如果我们再去赏猴,可别被这个假象迷惑,它们可不是在捉虱子,而是在拍马屁。

盛教授解释说:“猴群内部实行严格的等级制度,‘下级’讨好‘上级’是生存的需要,这就是它们的社会活动。猴子是群居动物,只有从王位上败下阵来的老猴子,才孤苦伶仃郁郁而终。但可惜的是,现在它们群居的自然范围由于受到人为干扰,已经大为缩小了。”

首席记者 王蔚

猴年好运来

东方商厦有限公司
ORIENT SHOPPING CENTRE LTD.

双倍积分礼

(2.12-2.14)

活动期间,东方VIP贵宾购物可享双倍积分奖励。

多倍积分礼

(2.12-2.14)

活动期间,东方VIP贵宾购物品牌日指定商品可享5-10倍不等的多倍积分奖励。

金猴献宝送甜蜜

(2.13-2.14)

活动期间,顾客购A类商品消费满1088元及以上,8类满3888元及以上的,即可凭当日单张购货凭证到公司一楼咨询台参加赠价值120元电影票2张的活动;14日顾客在公司任意收银点付款即可获赠玫瑰花一支,先到先得,赠完为止。

春节刮刮乐

(2.7-2.14)

活动期间,顾客无需消费,即可参与线上游戏活动,赢取面值50元的“全场通”抵用券。顾客可凭短信验证码到公司一楼咨询台兑换赢取的“全场通”抵用券,此券可在品牌专柜活动基础上,再享折上折优惠。

活动期间,礼品价值不超过5000元。